



B04

洛阳汶川
心手
相牵

汶川特大地震三周年
纪念特刊

■新闻回顾

拯救生命的
日日夜夜

2008年5月12日,四川汶川地区发生强烈地震后,灾区人民的安全牵动着洛阳人民的心。

从驻洛部队官兵到消防队员,从医护人员到普通市民,人们行动起来,一批批奔赴灾区,在第一线参与抗震救灾。

地震发生的当晚,洛阳协和医院立即组织了由5名医护人员组成的抗震救灾医疗小分队,携带价值数十万元的医疗救灾物品,开着救护车连夜前往四川灾区。

5月13日,也就是地震发生的第二天,被誉为“铁军”的济南军区驻洛某部,踏上了赴川参与抗震救灾的征程。

5月14日,我市37名消防突击队队员随省抗震救灾突击队抵达四川德阳,我市第一批救灾医疗队起程前往四川地震灾区。

5月15日,由洛阳网友发起组建的洛阳救灾支援队带着救援物资赶往灾区。

5月15日,驻洛96531部队370余名官兵从陆空两路分批抵达四川地震灾区……

冒着一次次余震的危险,经历着一次次山上飞石滚落的惊险,面对着生与死的考验,救援人员在灾区留下了一个个可歌可泣的感人故事。

5月15日上午,首批徒步进入汶川灾区的“铁军”官兵,历时300分钟,在映秀镇成功救出被压在废墟中3天3夜的女子宋春梅。

当“铁军”某炮兵团参谋长张兆宁带领130名官兵,背着食物和急需药品翻过几座山,长途跋涉一整天到达目的地时,山上的群众个个泪流满面,有的人甚至跪下了,战士们看到这种情形也哭了……

救灾队员行进在乱石路上,“巨大的石头像子弹一样从山上滚下,冲进水里”,让人看了心惊肉跳。

(下转 B05 版)



2008年5月24日,本报关于救援的报道。



前言

汶川地震发生后,人民解放军来了,消防队员来了。他们从废墟中拯救了一个又一个生命,创造一个又一个奇迹……3年之后,曾经被埋废墟124个小时的卞刚芬和被埋72个小时的代均勇,满怀感激之情地向我们讲述着那些难忘的故事。

劫后新生,难忘洛阳亲人

卞刚芬:从茶楼女工到“明星”再到普通人

她曾是四川蓉峰实业有限公司茶楼里的临时工,她曾因在废墟中被埋了124个小时被成功营救而为众多媒体争相报道,被村里人称为“明星”。

她叫卞刚芬,现在是蓉峰公司仓库保管员,3年来,她的许多心愿一一实现,但是有些始料未及的状况也摆在了她的面前。当人生际遇如过山车般载着她呼啸而过,3年后的今天,我们再次见到她时,她仍然是一个普普通通的工厂女工,脸上多的只是那份坦然与豁达。



仓库保管员卞刚芬在工作中。

被埋:废墟下的124小时

她曾被埋了124个小时的那个地方原先是公司的综合大楼,地震后成了一片废墟,现在这里是地震纪念馆广场。广场上矗立着一座石碑,上面写着“任何困难都难不倒英雄的中国人民”。

3年来,不少人都让她讲过在废墟下被埋124个小时的经历。问得多了,有时候她自己也有些恍惚:“是

啊,我真的被埋了那么久吗?”

卞刚芬说,当时和她一起被埋在下面的还有一个叫李青松的小伙子,他们看不见对方,但互相鼓励。被石块压着躺在下面,卞刚芬几乎不能动弹,除却最开始的慌乱,她开始牵挂家人:地震时,女儿应该在上学路上,应该没事;在硫酸分厂工作的丈夫应该在操作间里观测仪器,离硫酸罐还有一

段距离,应该也没事。把家里大大小小几口人都想过后,她开始想,出这么大的事,国家一定不会不管我们,解放军很快就该来了,也没事。

再接下来,她开始考虑自己:如果被救出去了,我一定不能再委屈自己了,先去买那种十几块钱一个的冰淇淋,一次吃几个,还要去火锅店美美吃上一顿……

救援:一次握手给了她生存的勇气

卞刚芬用强烈的求生意志在黑暗中同死神搏斗,女儿、丈夫,包括那些冰淇淋和火锅都成了她的精神武器。

在里面的她不知道的是,2008年5月14日,洛阳市消防支队抽调37名队员组成抗震救灾突击队,携带生命探测仪和大批抢险器材,火速支援四川灾区。在她被埋的地方,洛阳消防支队和郑州消防支队一起,制

订了3种救援方案。

70多个小时的不懈努力,洛阳消防支队和郑州消防支队最后分别从两个方向打洞,救援卞刚芬。在她被埋的第122个小时,郑州消防支队的李隆凿穿石板尝试着握住了她的手。

卞刚芬回忆道,那是她第一次触摸生的希望,第一次感知外界的力量。后来她才知道,这是李隆冒着生命危险奋力一握,他要传递给自己

信心和坚持到最后的勇气。这一握,让她永生难忘。因此,她出来第一个愿望就是想见李隆和一起被埋的李青松。

2008年5月17日18时18分,她被救出后被蒙着双眼,但她神志清醒,不停地“感谢,感谢了”、“我爱你”……

提起消防队员救她的经历,说到动情处,她的眼睛里泛起泪光。

转变:“成名”后的生活有苦有甜又有涩

“被救出来的也是英雄。”不少人这样赞美她,卞刚芬一下子“红”了。

她先是完成了自己在废墟里默默许下的心愿,吃过了十几块钱一个的冰淇淋,也吃过了火锅。

当曾经救援过她的消防队员来看她时,她高兴地说要“请大家喝茅台”,可当她后来一问茅台的价格,才知道“自己话说大了”。

后来,当茅台集团的领导提着一箱茅台找到她时,她才知道,原来自己的这句话竟然上了《人民日报》。提起这件事,她觉得欠了人家

一个人情。

不管怎样,她顺利地进行了“感恩之旅”。伤好出院后,她去了北京、武汉、成都等不少地方做访谈。在2009年四川卫视举办的《“5·12”中国精神》抗震救灾周年晚会上,她不但上台讲述了自己的心路历程,还见到了成龙、刘德华等很多大腕。

生活上,卞刚芬也发生了很多变化。在她居住的板房里,有一台液晶彩电,当时标价5000多元,丈夫问她买不买,她说:“为什么不买?”而在她的家人眼里,那个曾经买东西一定

要砍价的卞刚芬不见了,见到“心头好”,她就会毅然买下……

于是,“她一定接受了很多捐款”、“她肯定很有钱”等各种揣测纷至沓来,对于这一点,卞刚芬觉得很委屈:“哪有那么多捐款啊?”

她说,重建房政府补贴了3万多元,河南消防队员捐了两万多元,一幢房子盖起来要8万元左右,为了新房,卞刚芬家耗尽了本就不多的积蓄。因为这里要发展旅游业,建穿心店地震遗址公园,所以,卞刚芬一家人现在又被安置进了板房里。

现状:脖子上的金链子 夫妻齐奔好日子

现在,卞刚芬一家人的生活已经渐趋平静,本就性格开朗的她,长着一张娃娃脸,从她的脸上很少见到忧愁和痛苦。

她的丈夫罗仁华在地震时为救一个同事,全身40%的面积被硫酸烧

伤,现在从头到脚仍有巨大的伤疤,就连脸上也有明显被烧伤的痕迹。

卞刚芬现在很心疼丈夫,地震前,夫妻二人有时还会闹个口角,自从经历了那次地震,现在两个人几乎没有再吵过一次。

我们看到卞刚芬脖子上戴了一条金项链,她幸福地说,这是地震后丈夫花了两千多元买的。如果放在以前,省吃俭用的他们肯定不舍得,但大灾大难过后,他们更加珍惜现在的生活,珍惜生命的宝贵。

新生